Нормативно правова база


Міжнародні акти
	Конвенція ООН проти корупції.
	Кримінальна конвенція про боротьбу з корупцією (ETS 173).
	Цивільна конвенція про боротьбу з корупцією.
      Рекомендація № R (2000) 10 Комітету Міністрів державам-членам Ради Європи щодо кодексів поведінки державних службовців


Закони України

	Про запобігання корупції ДЕРЖАВНОЇ  АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПРОГРАМИ на 2023—2025 роки затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 2023 р. № 220
      Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2021-2024 роки
      Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері державної антикорупційної політики у зв’язку з виконанням Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України
      Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення.
	Про Національне антикорупційне бюро України.
      Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визначення кінцевих вигодоодержувачів юридичних осіб та публічних діячів.


Постанови Кабінету Міністрів України

      Про стан фінансово-бюджетної дисципліни, заходи щодо посилення боротьби з корупцією та контролю за використанням державного майна і фінансових ресурсів.

	Питання запобігання та виявлення корупції в органах виконавчої влади.

      Про затвердження Порядку передачі дарунків, одержаних як подарунки державі, Автономній Республіці Крим, територіальній громаді, державним або комунальним установам чи організаціям.

      Про затвердження Порядку зберігання документів і використання відомостей, зазначених у декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру, та відомостей щодо відкриття валютного рахунка в установі банку-нерезидента.

      Про виготовлення бланків декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру.

	Про введення посади Урядового уповноваженого з питань антикорупційної політики

	Питання запобігання та виявлення корупції.

      Про затвердження Положення про Урядового уповноваженого з питань антикорупційної політики. 

Внутрішні нормативно-розпорядчі документи

      Наказ № від 28.12.2020 року «Про затвердження Положення про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції»

      Наказ № від 28.12.2020 року «Про затвердження плану заходів запобігання та протидії корупції на 2018 рік»

	Наказ № від 28.12.2020 року «Про затвердження Антикорупційної програми КЗО «Криворізький ліцей «Джерело»» ДОР»

      Наказ № від 28.12.2020р. "Про визначення уповноваженої особи з питань запобігання та виявлення корупції"

	Накази, що регламентують державні електронні закупівлі


Методичні рекомендації

	Методичні рекомендації щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів

	Методичні рекомендації щодо передачі в управління підприємств та/або кооперативних прав з метою запобігання конфліктів інтересів

	Методичні рекомендації щодо підготовки антикорупційних програм органів влади

	Методичні рекомендації щодо діяльності уповноважених підрозділів (осіб) з питань запобігання та виявлення корупційних дій

	Методичні рекомендації щодо організації роботи із повідомленнями про корупцію, внесеними викривачами

	Методологія оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади

	Роз’яснювання щодо застосування окремих положень Закону України «Про запобіганню корупції» стосовно заходів фінансового контролю (зі змінами від 16.03.2017 року

Премії, робота з родичами й освітяни, які працюють за сумісництвом: НАЗК оновило Методичні рекомендації з конфлікту інтересів
 «Чи є в мене конфлікт інтересів, якщо…» так починається найпопулярніше питання, з яким посадовці звертаються до Національного агентства з питань запобігання корупції (НАЗК).
Особливу увагу НАЗК приділяє саме тим питанням, що спричиняють найбільші складнощі для посадовців та оновленню позиції відповідно до останніх змін у законодавстві.
Власне, з огляду на такі зміни та популярність окремих питань серед публічних службовців, НАЗК оновило Методичні рекомендації щодо застосування окремих положень Закону України «Про запобігання корупції» щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, дотримання обмежень щодо запобігання корупції (далі — Методичні рекомендації).
Які зміни?
Нові рекомендації містять правові позиції про ситуації, де посадовці найчастіше запитують роз’яснення, поміж яких:
· чи можна посадовцю встановлювати собі надбавки та премії, і як запобігти конфлікту інтересів під час реалізації повноважень з оплати праці? (п.п. 14.1.6. п. 14.1 розділу 14);
· коли є конфлікт інтересів у керівника, у якого в підпорядкуванні працюють близькі особи? (п.п. 2.2.1. п. 2.1 розділу 2);
· чи є конфлікт інтересів у посадовця, коли він приймає рішення щодо свого керівника (п.п. 2.2.1. п. 2.1 розділу 2);
· чи відсутній конфлікт інтересів у депутатів місцевих рад під час розгляду питань щодо встановлення розмірів місцевих податків і зборів? (п.п. 14.1.2. п. 14.1 розділу 14);
· чи не порушують депутати місцевих рад, які працюють у раді на постійній основі, антикорупційне законодавство під час голосування за рішення про затвердження місцевого бюджету? (п.п. 14.1.2. п. 14.1 розділ 14);
· чи є конфлікт інтересів у керівників закладів освіти, які працюють у цих же закладах за сумісництвом? (п.п. 14.1.4. п. 14.1 розділу 14).
Крім того, оновлено позицію про участь посадовців у заходах, пов’язаних із їхньою службовою діяльністю (конференціях, семінарах, громадських слуханнях тощо), коштом організатора заходу (добові, проїзд, харчування, проживання) (приклад 4 п. 14.3. розділу 14).
Приємний додаток для тих, хто любить засвоювати інформацію через конкретні випадки. НАЗК додало аналіз реальних ситуацій, де посадовці мали конфлікт інтересів:
· при спільній роботі близьких осіб (п.п. 14.1.1. п. 14.1 розділу 14); у депутатів місцевих рад (п.п. 14.1.2. п. 14.1 розділу 14); у міських, сільських, селищних голів (п.п. 14.1.3. п. 14.1 розділу 14);
· у зв’язку із суміщенням (сумісництвом) та володінням корпоративними правами (п.п. 14.1.4. п. 14.1 розділу 14),
· через позаслужбові відносини (п.п. 14.1.5. п. 14.1 розділу 14).
Оновлені рекомендації можна переглянути за посиланням та в публікації нижче.

Премії, робота з родичами й освітяни, які працюють за сумісництвом: НАЗК оновило Методичні рекомендації з конфлікту інтересів
 

ДОКУМЕНТ З ПОСИЛАННЯМИ НА
Нормативно-правове забезпечення з питань запобігання та виявлення корупції
Закон України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014 — 2017 роки» від 14.10.2014 №1699-VII, яким визначено першочергові заходи із запобігання та протидії корупції, що повинні створити базу для подальшого проведення реформи у цій сфері, набув чинності 26.10.2014.

Закон України «Про Національне антикорупційне бюро України» від14.10.2014 № 1698-VII передбачає створення спеціального державного правоохоронного органу, основним завданням якого є протидія кримінальним корупційним правопорушенням, вчиненим вищими посадовими особами, які становлять загрозу національній безпеці

Закон України «Про запобігання корупції» від14.10.2014 № 1700-VII, однак відповідно до пункту 1 Прикінцевих положень Закону № 1700 набрав чинності 26 квітня 2015 року.

Постанова Кабінету Міністрів України від 04.09.2013 № 706"Питання заробігання та виявлення корупції"

ОНОВЛЕНІ МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ «ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ ОКРЕМИХ ПОЛОЖЕНЬ ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ» СТОСОВНО ЗАПОБІГАННЯ ТА ВРЕГУЛЮВАННЯ КОНФЛІКТУ ІНТЕРЕСІВ.

Національне агентство з питань запобігання корупції
· Закон України “Про засади запобігання та протидії корупції»
· Закон України "Про державну службу"
· Закон України "Про правила етичної поведінки"
· Закон України "Про ратифікацію Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти корупції"
· Закон України "Про ратифікацію Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією"
· Указ Президента України "Про першочергові заходи щодо детінізації економіки та протидії корупції"
· Указ Президента України "Про систему заходів щодо усунення причин та умов, які сприяють злочинним проявам і корупції"
· Указ Президента України "Про невідкладні додаткові заходи щодо посилення боротьби з організованою злочинністю і корупцією"
· Указ Президента України "Про Національну програму боротьби з корупцією"
· Указ Президента України "Про Концепцію подолання корупції в Україні "На шляху до доброчесності"
· Указ Президента України "Про додаткові заходи щодо посилення боротьби з корупцією, іншими протиправними діями в соціально-економічній сфері та забезпечення економного витрачання державних коштів"
· Указ Президента України «Питання Національного антикорупційного комітету»
· Указ Президента України «Про Національну антикорупційну стратегію на 2011-2015 роки»
· Указ Президента України «Про першочергові заходи з реалізації Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції»»
· Указ Президента України «Про Порядок організації проведення спеціальної перевірки відомостей щодо осіб, які претендують на зайняття посад, пов'язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування»
· Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 11 вересня 2009 року «Про стан злочинності у державі та координацію діяльності органів державної влади у протидії злочинним проявам та корупції»»
· Указ Президента України «Про утворення Національного антикорупційного комітету»
· Розпорядження Президента України від 10.02.1995 №35/95-рп «Про заходи щодо активізації боротьби з корупцією і організованою злочинністю»
· Рішення Конституційного суду України по справі Координаційного комітету по боротьбі з корупцією і організованою злочинністю
· Постанова Кабінету Міністрів України від 20 жовтня 2011 р. № 1094 «Про затвердження Порядку підготовки та оприлюднення звіту про результати проведення заходів щодо запобігання і протидії корупції»
· Постанова Кабінету Міністрів України від 16 листопада 2011 р. № 1195 «Про затвердження Порядку передачі дарунків, одержаних як подарунки державі, Автономній Республіці Крим, територіальній громаді, державним або комунальним установам чи організаціям»
· Постанова Кабінету Міністрів України від від 12 жовтня 2011 р. № 1072 «Про затвердження Порядку інформування Національного агентства з питань державної служби про осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, які звільнені у зв'язку з притягненням до відповідальності за корупційне правопорушення»
· Постанова Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2011 р. № 1240 «Про затвердження Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011-2015 роки»
· Постанова Кабінету Міністрів України від 8 грудня 2009 р. № 1422 «Питання запобігання та виявлення корупції в органах виконавчої влади»
· Постанова Кабінету Міністрів України "Про стан фінансово-бюджетної дисципліни, заходи щодо посилення боротьби з корупцією та контролю за використанням державного майна і фінансових ресурсів"
· Постанова Кабінету Міністрів України "Про заходи щодо підвищення кваліфікації працівників органів державної влади та органів місцевого самоврядування з питань боротьби з корупцією"
· Постанова Кабінету Міністрів України вiд 08.12.2009 № 1346 «Про затвердження Методології проведення антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів»
· Постанова Кабінету Міністрів України вiд 08.12.2009 № 1337 «Про затвердження Порядку передачі подарунків, отриманих під час проведення офіційних заходів»
· Постанова Кабінету Міністрів України вiд 08.12.2009 № 1338 «Про заходи щодо посилення протидії корупції»
· Постанова Кабінету Міністрів України вiд 08.12.2009 № 1336 «Про затвердження Порядку інформування громадськості про результати роботи у сфері протидії корупції»
· Постанова Кабінету Міністрів України вiд 08.12.2009 № 1315 «Про затвердження Порядку накопичення та оприлюднення інформації про юридичних осіб, притягнутих до відповідальності за корупційні правопорушення»
· Постанова Кабінету Міністрів України вiд 08.12.2009 № 1335 «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України»
· Постанова Кабінету Міністрів України від 29 листопада 2006 р. № 1673 «Про стан фінансово-бюджетної дисципліни, заходи щодо посилення боротьби з корупцією та контролю за використанням державного майна і фінансових ресурсів»
· Постанова Кабінету Міністрів України від 2 червня 2003 р. № 828 «Про заходи щодо підвищення кваліфікації працівників органів державної влади та органів місцевого самоврядування з питань запобігання і протидії корупції»
· Постанова Кабінету Міністрів України від 13 червня 2000 р. № 950 «Про затвердження Порядку проведення службового розслідування стосовно осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування»
· Розпорядження Кабінету Міністрів України "Про затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції подолання корупції в Україні "На шляху до доброчесності" на період до 2010 року"
· Розпорядження Кабінету Міністрів України від 11 липня 2013 р. № 500-р « Про призначення Богдана А.Й. Урядовим уповноваженим з питань антикорупційної політики»
· Наказ Міністерства фінансів України від 03.02.2012 №84 «Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів України від 07.11.2011 № 1395»
· Наказ Міністерства юстиції України від 23.06.2010 №1380/5 «Про затвердження Методології проведення антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів»
· Наказ Міністерства юстиції України від 11.01.2012 № 39/5 «Про затвердження Положення про Єдиний державний реєстр осіб, які вчинили корупційні правопорушення»
· Наказ Міністерства юстиції України від 23.03.2012 № 448/5 «Про затвердження Порядку проведення спеціальної перевірки наявності в осіб, які претендують на зайняття посад, пов’язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, корпоративних прав»
· Наказ ГУ державної служби України "Про затвердження Методичних рекомендацій для державних органів та органів місцевого самоврядування з питань протидії корупції та Методичних рекомендацій для установ і осіб, уповноважених на розроблення документів загальнодержавного рівня щодо регуляції владних повноважень, з урахуванням потенційної небезпеки застосування цих повноважень для зловживань"
· Наказ ГУ державної служби України від 04.08.2010 №214 «Про затвердження Загальних правил поведінки державного службовця»
· Лист розяснення Комітету ВРУ від 13.06.2013 р. №04-12/12-1341 щодо застосування положень статті 8 Закону України "Про засади запобігання і протидії корупції" і, зокрема, чи поширюються встановлені Законом обмеження на вартість цінних подарунків (годинник, картина тощо), які відповідно до законодавства одержують державні службовці у порядку заохочення від органу, в якому вони працюють
· Роз'яснення Міністерства юстиції України від 12.04.2011 «Корупційні ризики в діяльності державних службовців»

